

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

號二八第卷六十五第報新(新) Wed, March 24 1965 (Vol. 26 No. 283 Page 1)

報費	零售	每月	三個月	半年	全年
本埠	五分	一元五角	四元五角	八元	十五元
外埠	五分	一元六角	四元六角	八元	十五元
廣告	每行	一元	二元	三元	四元

乙巳年 廿二丁丑水影開
三台宜 出行 忌 補垣
移徙 塞穴

每日箴言
求我而不自人而已
用我而樂人而己
一謀宏舉

年七〇九一於創者導先之報日華文大拿加
戶約特訊電期長之社訊通等社家合，社開新大拿加

蘇領袖在紅場歡迎太空人席上 斥美侵略越南

蘇軍志願援越

利用太空科學成就實行「嚇阻」對抗美 機轟炸北越之「嚇阻」戰畧

【莫斯科廿四日電】蘇聯領袖昨日在紅場舉行歡迎太空人凱旋國大會的舊民歡慶熱烈場面，發表有關蘇軍志願援助北越參戰及指斥美軍侵略越南的言論。

蘇共領袖布利尼夫及總理高士堅首先對美國侵略越南的行動，分別發表嚴重的警告。

布利尼夫昨日在紅場出席歡迎兩位蘇聯太空英雄，首次親手控制太空降落傘的巴拉夫及在太空艙離軌飛行的蘇聯英雄科馬羅夫時，面對在列寧遺像前逾萬的羣衆發表佈告，謂蘇聯人民已經熱烈地表示志願參加戰爭而服務，同時並要求美軍退出北越。

高士堅昨晚在克姆林宮歡宴太空英雄凱旋的筵席間，亦曾向在座的國內外貴賓代表發表演說，謂必定給予友邦以正義的支援，以打擊帝國主義侵略者。

蘇聯兩太空英雄獲蘇共領袖公開嘉獎後，由里安諾夫敘述太空飄浮的情形。

高士堅表示，美機高拉昨晚不參加蘇聯林宮的筵宴，傳聞是應付蘇聯領袖美國對越南政策的一種外交上抗議行動。

美太空人安全降落

【聖地海角廿四日美聯社電】美國兩位太空人基利森及約翰楊同駕「摩里布明」號太空船，於昨晚進入太空表演飛行藝術，環繞地球三週，自行控制進出太空及大氣層之間，經過四小時五十分鐘時間，卒於東岸時間下午二時廿分(即雲南華上午十一時廿分)，安全降落在南大西洋，對開的大土耳其島附近海面，距離原定降落地點約廿五里。

錫蘭政府因親中共 選票降低內閣動搖

【科倫坡廿四日美聯社電】錫蘭昨日舉行全國大選的結果，在現任首相普特蘭尼夫人領導執政的自由黨參加投票，所獲得支持的選票及議員席位，均已減少，不能再佔有大多數議席，而須靠別黨的支持。

今晨又相內閣會議討論是否繼續執政，此種情況，可能表示錫蘭的選民對現政府現行親中政策及社會主義的經濟建設計劃，已不復為選民所歡迎，但其餘的親西方反對黨，又未曾提出具體的議案去組織新的政府。

美黨控制印尼郵政

【耶加達廿四日美聯社電】美黨控制下的印尼郵務工會，現正進行反黨運動。除於前日開始停止送遞美大使及華僑的郵件和電報外，昨日又停止收發華聯社及合衆社等一切電訊來往。

當該社的代表前日，電訊局發電時，始發現被拒絕。理，并獲悉該兩社現已受郵務工會之控制。

中共今日目的進步 (三)

「正如北京的訪客名單顯示出，中共在國際上最關注的地區，是非洲國家。至目前為止，這個政策已在非洲取得最明顯的成就。中共已在那裏確立了自己的地位，可以同時代替蘇聯和美國。但是，中共開始在拉丁美洲取得進展。在那裏，幾乎每一國共產黨現在都有毛澤東派——這一現象主要是由於中共的暴力革命則對拉丁美洲人民的號召，因為他們看不到有用其他手段取得進步的希望。」

「中共也越來越多地插手於西方同盟的每一個裂隙。作為孤立美國的努力的一部分，中共外交家在對資本主義國家打交道的過程中，發展了「中間地帶」理論。這就是說，那些過去為了自己利益而同美國各國領袖地糾合一體的西方國家，北京現在都把它們劃入無事的外圍——可以同它們建立外交關係。這一政策最顯著的成就，是專與美國對峙的戴高樂建立關係。但在長遠看，中共現在和加、澳、日等國建立貿易關係，亦是同樣重要。」

「中共在同莫斯科論戰中，表現出一個實例是五十五歲的姚學林太太(譯音)和她的十八歲女兒姚少珍(譯音)。

中共印尼科技合作

【香港廿四日美聯社電】據中共新聞稿，中共與印尼在科學、技術、參加金字、留學、科委、會副、任、武、印及印尼、研究、部、長、左、活、等、一、帶、國、家、及、老、殖、民、主、義、之、共、鬥、爭。

據悉，印尼印尼軍事技術援助，以協助印尼對付馬來亞，因雙方參加簽字，由印尼兩國、協、定、簽、字、加、強、等、一、帶、國、家、及、老、殖、民、主、義、之、共、鬥、爭。

本年預算案不平衡

【奧太訊】財政部長哥倫德昨日在議會中提出他的預算案，本年度之預算案為八十三億元，較去年度增加百分之七，以百分之九計算則多了百分之二。

據稱，本年度的可能赤字數字，據稅局公佈，預計可於今年增稅二億二千萬元。

向議會致辭時，哥倫德說，今年下明經濟，自應減稅，但若減稅則本國赤字亦增加。

預算案詳情未見公佈，相信將於數週內可正式向國會提出。

外間不明匿函警告

【雲南訊】車時者，退伍軍人協會辦公室接到一封匿名信警告：若該會於四月一日仍不將紅色旗幟撤下，則將有該會之玻璃窗被打破。該人會秘書處遂於四月九日，將該信呈交省人總會已通過該信為實據云。

北美排球聯賽有期

【本報綜合訊】歷屆北美洲排球賽，均只輪迴於紐約、美京與波城之間，今年則在二藩市舉行。

茲悉，由於各方洽商結果，美已同意定於本年九月六日至十一日，在二藩市舉行，名為「北美洲排球賽」。而較早之時，該處之至孝親公所，曾與其熱誠，首先響應主辦者，惟為使體育團體獲得更多之贊助，亦可考慮與體育團體主辦，該公所之青年部正考慮讓出，可能由三藩市、聖地牙哥、聖荷西以及紐約之華僑團體聯合主辦。

開辦此項排球賽時，在賽者可能會有華僑、華生、華商、洪青、力克等隊，按照一般慣例，要在最後報截止前，始正式宣佈參加，故目前尚未能確定同隊必往。

紐約市各體育健兒，多有已定期開始訓練者，如廿二日之頂樓健身室，已若干隊與中華公洽借球球，責責隊保借借於每星期一晚訓練，力克隊則定每星期二晚訓練。

由於此項排球賽係在二藩市舉行，故美西各埠華僑，可能不在此限以上。

舞跳會竟 指手女舞

案體下露暴苑舞

【合訊】連、來、東區警探大舉出動，掃蕩「舞苑」(舞步)，前分別在羅素街及渣甸街破獲兩宗，四男女被控，昨在銅鑼灣裁判署與康納法庭及羅蘭街法庭審訊，一宗認罪，各判罰三十元，一宗認罪，押候下週一審訊。

首宗：被告(一)李江，廿七歲，住小西灣，住樂海灣區；(二)王小梅，廿八歲，上海人，住渣甸街，李被控本月十日，在渣甸街杜杜舞苑，作淫褻性暴露下體；王被控同時同地，教唆及協助李作淫褻性暴露下體。

控方指出，當晚查時，發現首被告露出下體，次被告於其側，以手撫弄，警探認為兩被告有傷風化，乃予以逮捕，法官判供，判兩被告各罰三十元。

次宗：被告(一)吳友賢，五十歲，順德人，會計員，住牛車水；(二)何芳芳，廿八歲，舞女，住利富道某號四樓，吳被控本月十一日，在利富道六十一號「E」座二樓舞苑舞苑，作淫褻性暴露下體；何被控同時同地，教唆及協助吳作淫褻性暴露。

該兩被告不認罪，官廳押候本星期一再行審訊，兩被告各准以金一百元保釋。

美國大間諜利用職權陰謀出賣中國

中美一頁歷史翻案

【華盛頓國際合眾社電】一位美大學教授對上述三參議院所公佈的文件指責稱：已故哈特利，得克斯，懷特，曾與聯邦調查局及其他政府機關密謀，於二次世界大戰時破壞中國金融制度，懷氏多年來引起爭端，今又重遭檢舉，使于二次大戰時，曾任美財政部高級官員，其影響中國戰時經濟，至大且巨，有關破壞中美戰時財政合作關係的文件，已由參議院內安全小組委員會正式通過。予以公佈，此類文件，包括當財政部長摩根索的私人備忘錄及函札等。

該委員會主席伊爾斯稱：「此種文件業已證明哈特利等曾與中方勾結，蓄意阻撓，致使中國戰時經濟崩潰，以有利於中方的征服大陸。」(或並指出當時主持一切體裁談判，交手可憐，哈特利大學教授安東尼，古柏克，曾親赴紐約海濱公園，研究財政，摩根索接洽文件，並選集最首要者若干篇，訂成兩大卷存世，古氏于其導言中，指哈特利當時存心破壞中國的戰時財政。

其中最引起爭端者，厥為一九四二年美國會中對中國有用貸款九億元中二億元黃金一項，懷特對此二億元黃金貸款，力主運交交付的建議，深得美財政部及駐重慶大使館高級官員支持，因而引致美首長與指責，鑄成大錯。

查中世控有大國政權，際時計戰，但仍為一撲朔迷離難解，其原因雖複雜，惟最大者厥為遠東、陰謀、及美華政策之錯誤，而懷特之行動，及其任何國務馬歇爾之「怪異行動」及其任何國務卿時之盲目措施實為要因，但以自由主義者自詡之華人顧問史實，祇知單說談過政府貪污無能，此種偏見今在美演成惡風氣，幾乎不可救，古柏克教授有見及此，特將已故之財部高級官員間諜官懷特破壞中國戰時經濟文件，彙集成冊出版，送交參院內安全委員會刊行問世，此可稱為亦廿年前中美關係之一重要歷史翻案工作。

美新移民法如通過 可容更多中國難民

【華盛頓訊】美國國務院安全及領事司長斯普茲，於三月三日在參議院移民歸化小組委員會，為移民法修改案作證，他說，自從第二次世界大戰結束後，有無數的難民受戰亂或政治迫害而逃離故土，美國經由各種世界性的組織援助，已有一百萬名以上的難民到達了美國，但由於世界各地政治上的不穩定，白地黨或其他國家向外流徙的難民增加，所以正常的移民法規，已不能提供足夠的人數，最近通過總統提出的新移民法案，如獲得國會通過，可容納更多的難民，使這些難民都得到合法的移民前往美國。以前亦曾總統的指令和國會的特別移民法案而使很多的難民進入美國。

斯普茲司長，曾於去年十一月前往香港、台灣等地考察遠東難民情況，他曾向參院作證時報告近年來各國難民移民情況，他說，一九六二年至六四年間，中國難民依據假案來美的共有一萬二千三百零七人。

越戰談判解決無望

【倫敦廿四日路透電】來自越南與英法方面之報導均顯示，以前為求早日談判解決越南危機之任何希望，目前均已成泡影。

去週抵北之蘇聯外長葛羅米柯，與英、法、相商，曾以越南為主題作長段間會談，英、法、官員人士稱：葛羅米柯對英法以內瓦會議共同主席身份，再召開討論越南危機，事，完全不熱心，當可推測向葛羅米柯提及越南問題時，葛羅米柯即轉話。

新民主黨杯葛議會 不滿無理開除鍾氏

【多倫多訊】「個世紀」以來，有議會反對省之新民主黨省參政院第一大杯葛政府，進行投票決定省長將省長辭職，鍾氏撤職，該等省參政院省議員，仍進行投票，結果，以卅對五票作廢則上通過。

此事引起，係由省長班納，昨向議會公佈，此次將鍾氏撤職，並非鍾氏犯了任何罪，而是根據三名高級官員的要求而來。

彼指出，於九年前之開除鍾氏時，是由外間而來，現亦應聽取別人之意見，而將鍾氏開除，此是正常之舉。

又謂：鍾氏本被控控案之前，已準備辭職鍾氏，故不管他是否犯罪，反對黨之新民主黨及自由黨均指出，若非鍾氏行為不當，該應充份理由，才叫辭職一名主任職。同時亦應給予鍾氏有自辯，以保持他的聲譽，但班納不肯公佈理由。故反對黨因此高呼「你究竟掩護誰人？」隨後新民主黨省參政院全體杯葛會議退出會堂。

卑詩水電將大減價

【本報訊】卑詩省水電局之主席，亞里士博士，昨星期一晚對卑詩商會演說時，水電局將於兩週內宣佈水電費減價，而此次減價且是「很大的減價」。

專載 中共今日目的進步 (三)

「正如北京的訪客名單顯示出，中共在國際上最關注的地區，是非洲國家。至目前為止，這個政策已在非洲取得最明顯的成就。中共已在那裏確立了自己的地位，可以同時代替蘇聯和美國。但是，中共開始在拉丁美洲取得進展。在那裏，幾乎每一國共產黨現在都有毛澤東派——這一現象主要是由於中共的暴力革命則對拉丁美洲人民的號召，因為他們看不到有用其他手段取得進步的希望。」

「中共也越來越多地插手於西方同盟的每一個裂隙。作為孤立美國的努力的一部分，中共外交家在對資本主義國家打交道的過程中，發展了「中間地帶」理論。這就是說，那些過去為了自己利益而同美國各國領袖地糾合一體的西方國家，北京現在都把它們劃入無事的外圍——可以同它們建立外交關係。這一政策最顯著的成就，是專與美國對峙的戴高樂建立關係。但在長遠看，中共現在和加、澳、日等國建立貿易關係，亦是同樣重要。」

「中共在同莫斯科論戰中，表現出一個實例是五十五歲的姚學林太太(譯音)和她的十八歲女兒姚少珍(譯音)。

北美排球聯賽有期

【本報綜合訊】歷屆北美洲排球賽，均只輪迴於紐約、美京與波城之間，今年則在二藩市舉行。

茲悉，由於各方洽商結果，美已同意定於本年九月六日至十一日，在二藩市舉行，名為「北美洲排球賽」。而較早之時，該處之至孝親公所，曾與其熱誠，首先響應主辦者，惟為使體育團體獲得更多之贊助，亦可考慮與體育團體主辦，該公所之青年部正考慮讓出，可能由三藩市、聖地牙哥、聖荷西以及紐約之華僑團體聯合主辦。

開辦此項排球賽時，在賽者可能會有華僑、華生、華商、洪青、力克等隊，按照一般慣例，要在最後報截止前，始正式宣佈參加，故目前尚未能確定同隊必往。

紐約市各體育健兒，多有已定期開始訓練者，如廿二日之頂樓健身室，已若干隊與中華公洽借球球，責責隊保借借於每星期一晚訓練，力克隊則定每星期二晚訓練。

由於此項排球賽係在二藩市舉行，故美西各埠華僑，可能不在此限以上。

舞跳會竟 指手女舞

案體下露暴苑舞

【合訊】連、來、東區警探大舉出動，掃蕩「舞苑」(舞步)，前分別在羅素街及渣甸街破獲兩宗，四男女被控，昨在銅鑼灣裁判署與康納法庭及羅蘭街法庭審訊，一宗認罪，各判罰三十元，一宗認罪，押候下週一審訊。

首宗：被告(一)李江，廿七歲，住小西灣，住樂海灣區；(二)王小梅，廿八歲，上海人，住渣甸街，李被控本月十日，在渣甸街杜杜舞苑，作淫褻性暴露下體；王被控同時同地，教唆及協助李作淫褻性暴露下體。

控方指出，當晚查時，發現首被告露出下體，次被告於其側，以手撫弄，警探認為兩被告有傷風化，乃予以逮捕，法官判供，判兩被告各罰三十元。

次宗：被告(一)吳友賢，五十歲，順德人，會計員，住牛車水；(二)何芳芳，廿八歲，舞女，住利富道某號四樓，吳被控本月十一日，在利富道六十一號「E」座二樓舞苑舞苑，作淫褻性暴露下體；何被控同時同地，教唆及協助吳作淫褻性暴露。

該兩被告不認罪，官廳押候本星期一再行審訊，兩被告各准以金一百元保釋。

美國大間諜利用職權陰謀出賣中國

中美一頁歷史翻案

【華盛頓國際合眾社電】一位美大學教授對上述三參議院所公佈的文件指責稱：已故哈特利，得克斯，懷特，曾與聯邦調查局及其他政府機關密謀，於二次世界大戰時破壞中國金融制度，懷氏多年來引起爭端，今又重遭檢舉，使于二次大戰時，曾任美財政部高級官員，其影響中國戰時經濟，至大且巨，有關破壞中美戰時財政合作關係的文件，已由參議院內安全小組委員會正式通過。予以公佈，此類文件，包括當財政部長摩根索的私人備忘錄及函札等。

該委員會主席伊爾斯稱：「此種文件業已證明哈特利等曾與中方勾結，蓄意阻撓，致使中國戰時經濟崩潰，以有利於中方的征服大陸。」(或並指出當時主持一切體裁談判，交手可憐，哈特利大學教授安東尼，古柏克，曾親赴紐約海濱公園，研究財政，摩根索接洽文件，並選集最首要者若干篇，訂成兩大卷存世，古氏于其導言中，指哈特利當時存心破壞中國的戰時財政。

其中最引起爭端者，厥為一九四二年美國會中對中國有用貸款九億元中二億元黃金一項，懷特對此二億元黃金貸款，力主運交交付的建議，深得美財政部及駐重慶大使館高級官員支持，因而引致美首長與指責，鑄成大錯。

查中世控有大國政權，際時計戰，但仍為一撲朔迷離難解，其原因雖複雜，惟最大者厥為遠東、陰謀、及美華政策之錯誤，而懷特之行動，及其任何國務馬歇爾之「怪異行動」及其任何國務卿時之盲目措施實為要因，但以自由主義者自詡之華人顧問史實，祇知單說談過政府貪污無能，此種偏見今在美演成惡風氣，幾乎不可救，古柏克教授有見及此，特將已故之財部高級官員間諜官懷特破壞中國戰時經濟文件，彙集成冊出版，送交參院內安全委員會刊行問世，此可稱為亦廿年前中美關係之一重要歷史翻案工作。

越戰談判解決無望

【倫敦廿四日路透電】來自越南與英法方面之報導均顯示，以前為求早日談判解決越南危機之任何希望，目前均已成泡影。

去週抵北之蘇聯外長葛羅米柯，與英、法、相商，曾以越南為主題作長段間會談，英、法、官員人士稱：葛羅米柯對英法以內瓦會議共同主席身份，再召開討論越南危機，事，完全不熱心，當可推測向葛羅米柯提及越南問題時，葛羅米柯即轉話。